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• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de două ore.

Testul 5

SUBIECTUL I� (30 DE PUNCTE)

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.

 (5p) Rezultatul calculului ​0,4 ⋅ 10 – 537 : 100​ este: 

a) ​1,37​; b) ​9,37​; c) ​− 4,97​;  d) ​− 1,37​.

 (5p) Numerele raționale x și y pentru care ​x(√ 
_

 3 ​ − ​√ 
_

 2)  + y ​√ 
_

 3 ​ = 5 ​√ 
_

 3 ​ − 2 ​√ 
_

 2 ​​ 
sunt;

a) ​x = 2,   y = 3​; 	 b) ​x = − 2,   y = − 3​; 
c) ​x = − 2,   y = 3​;	 d) ​x = 2,   y = − 3​.

 (5p) Valoarea lui x pentru care  ​​ 5 + 3 ​√ 
_

 2 ​ _ 
7 ​√ 

_
 3 ​
  ​ = ​  x _ 

5 − 3 ​√ 
_

 2 ​
 ​​  este:

a)  ​​ ​√ 
_

 3 ​ _ 7  ​​ ; b)  ​​ 16 ​√ 
_

 3 ​ _ 21  ​​ ; c)  ​−  ​ 13 ​√ 
_

 3 ​ _ 21  ​​ ;  d)  ​​ ​√ 
_

 3 ​ _ 3  ​​ .

 (5p) Dacă ​5​ muncitori termină o lucrare în ​28​ de zile, atunci ​7​ muncitori vor 
termina aceeași lucrare în:

a) 14 zile; b) 10 zile; c) 20 de zile;  d) 35 de zile.

 (5p) Valoarea minimă a expresiei
​E = 5 ​(−1)​​ m​ − 7 ​(−1)​​ n+1​ + 2 ​(−1)​​ m+n​ ,  m, n ∈ ℕ​ este egală cu:

a) 9; b) –10; c) –4; d) –11.

 (5p) Diagrama alăturată repre-
zintă cantitatea de fructe comandate 
de un magazin. Procentul cantității de 
prune din cantitatea totală de fructe 
este egal cu: 

a) 40%;
b) 30%;
c) 20%;
d) 50%. mere pere caise prune

Ca
nti

ta
te

a 
(k

g)

250

200

150

100

50

0
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SUBIECTUL AL II-LEA� (30 DE PUNCTE)

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.

 (5p) În cercul din figura alăturată, măsura arcului mare ​​ ⌢ CD​​ 
este de patru ori mai mare decât măsura arcului mic ​​ ⌢ CD​​. Dacă 
punctul ​O​ este centrul cercului, atunci măsura unghiului ​∢COD​ 
este egală cu:

a) 36°; b) 72°; c) 144°; d) 288°.

 (5p) În figura alăturată sunt reprezentate trei drepte 
concurente. Dacă măsura unghiului 1 este de 6 ori mai 
mică decât măsura unghiului 2 și jumătate din cea a un-
ghiului 3, atunci măsura unghiului 4 este egală cu:

a) ​40°​; b) ​120°​; c) ​30°​; d) ​20°​.

 (5p) În figura alăturată este reprezentat pătratul ​ABCD​ şi 
cercul circumscris acestuia. Dacă raza cercului este egală cu 
6 cm, atunci latura pătratului are lungimea:

a) ​6 ​√ 
_

 2 ​​ cm;	 b) ​6 ​√ 
_

 3 ​​ cm;
c) 6 cm;	 d) ​3 ​√ 

_
 2 ​​ cm.

 (5p) În figura alăturată sunt reprezentaţi doi stâlpi de cu-
rent, ​AC​ şi ​BD​, situaţi la 16 metri unul față de celălalt. Unul are 
înălțimea de 25 m, iar celălalt de 13 m, iar ​AC​ şi ​BD​ sunt per-
pendiculare pe ​AB​. Lungimea unui cablu perfect întins care 
leagă cei doi stâlpi, reprezentat pe desen de ​CD​, este egală cu: 

a) ​20​ m; 	 b) 18 m; 
c) 24 m;	 d) 15 m.

 (5p) În sistemul de axe de coordonate cu uni-
tatea de 1 cm, reprezentat în figura alăturată, coor-
donatele punctelor sunt ​A(0;  −3)​, ​B(4; 3)​ și ​C(0; 2)​. 
Aria triunghiului ​ABC​ este egală cu:

a) ​16 ​√ 
_

 5 ​ ​cm2;	 b) 15 cm2; 
c) 7,5 cm2;	 d) 9 cm2.

 (5p) Aria laterală a unei piramide patrulatere 
regulate cu înălțimea egală cu 3 cm și latura bazei egală cu 8 cm este egală cu: 

a) ​80​ cm2; b) ​144​ cm2; c) ​64​ cm2; d) ​64 ​√ 
_

 3 ​​ cm2.
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SUBIECTUL AL III-LEA� (30 DE PUNCTE)

Scrie rezolvările complete.

 Într-un depozit sunt 560 t de marfă. În prima zi s-au livrat  ​​ 2 _ 10 ​​  din cantitate, a 
doua zi  ​​ 2 _ 5 ​​  din rest şi în a treia zi restul de marfă.

(2p) a) Arată că a doua zi s-au vândut 179,2 t de marfă. 
(3p) b) Determină ce procent din cantitatea de marfă s-a livrat în a treia zi.

 Se consideră numerele 

​a = ​(​  3 _ 
​√ 
_

 5 ​
 ​ + ​√ 

_
 5 ​)​ ⋅ ​√ 

_
 5 ​ + ​ 5 _ 2 ​ ⋅ ​√  
_

 0, 0016 ​ + ​​(− 2)​​​ 3​​ şi 

​b = ​​(​√ 
_

 3 ​)​​​ 0​ + ​√ 
_

 3 ​ ⋅ ​(​√ 
_

 27 ​ − ​√ 
_

 2 ​)​ + ​
​
 √ 
_

 6 ​ − ​​(​√ 
_

 ​ 1 _ 3 ​ ​)​​​ 
​​​​ -2​

​​. 
(3p) a) Arată că ​b ∈ ℕ​.
(2p) b) Demonstrează că inversul numărului ​a​ este mai mare decât numărul ​b​.

 Se consideră expresia ​E(x) = ​(2x + 1)​​ 2​ + 2(x − 2) (1 − x) − x(x + 6) + 8​, unde ​
x ∈ ℝ​.

(3p) a) Arată că ​E(x) = ​x​​ 2​ + 4x + 5​, pentru orice ​x ∈ ℝ​.
(2p) b) Determină valorile reale ale lui ​x​ pentru care ​E(x) = 2​.

 În paralelogramul ​ABCD​, ​∢C = 60°​, ​BD ⊥ BC, ​
AB = 8 ​cm și punctul M este mijlocul laturii AB.

(3p) a) Determină măsurile unghiurilor triun-
ghiului MDC.

(2p) b) Demonstrează că MC = DB. 

 În figura alăturată este reprezentat triunghiul 
isoscel ​ABC​, ​AB = AC​, punctul ​M​, care este mijlocul 
laturii ​BC​, şi ​D​, care este simetricul punctului ​B​ față 
de ​A​. Punctul ​P​ este intersecția lui AC cu MD .

(2p) a) Arată că ​CP = 2AP​.
(3p) b) Determină raportul dintre aria triunghiu-

lui ​PMC​ şi aria triunghiului ​BCD​, ştiind că AB = 5 cm 
şi BC = 8 cm.

 Laboratorul unei cofetării prepară bomboane sub formă de 
piramidă triunghiulară regulată cu muchia bazei egală cu 6 cm 
și muchia laterală egală cu 5 cm. 

(2p) a) Arată că înălţimea piramidei este mai mică decât 4 cm.
(3p) b) Fiecare bomboană este acoperită în totalitate cu sta-

niol. Demonstrează că aria suprafeţei minime de staniol necesar 
împachetării a 100 de bomboane este mai mare decât 0,51 m2.
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Barem de evaluare și de notare – Testul 5
SUBIECTUL I	 SUBIECTUL AL II-LEA

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6
d a d c b a b d a a c a

5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p

SUBIECTUL  I

 (5p) ​0,4 ⋅ 10 – 537 : 100 = 4 − 5, 37 = − 1,37​.

 (5p) ​x(√ 
_

 3 ​ − ​√ 
_

 2 ​)  + y ​√ 
_

 3 ​ = 5 ​√ 
_

 3 ​ − 2 ​√ 
_

 2 ​ ⇔ ​√ 
_

 3 ​​(x + y)​ − x ​√ 
_

 2 ​ = 5 ​√ 
_

 3 ​ − 2 ​√ 
_

 2 ​​ . Cum x 
și y sunt numere raționale, obținem ​x + y = 5,  − x = − 2​, adică ​x = 2, y = 3​.

 (5p) ​​ 5 + 3 ​√ 
_

 2 ​ _ 
7 ​√ 

_
 3 ​
  ​ = ​  x _ 

5 − 3 ​√ 
_

 2 ​
 ​ ⇔ x = ​ ​(5 + 3 ​√ 

_
 2 ​)​​(5 − 3 ​√ 

_
 2 ​)​  ______________ 

7 ​√ 
_

 3 ​
  ​ = ​ 25 − 18 _ 

7 ​√ 
_

 3 ​
  ​ = ​  7 _ 

7 ​√ 
_

 3 ​
 ​ = ​ ​√ 

_
 3 ​ _ 3 ​​. 

 (5p) ​5​ muncitori ...... ​28​ zile
	   ​7​ muncitori ....... x zile, inversă proporționalitate. 

​
x = ​ 5 ⋅ 28 _ 7  ​ = 20​ zile.

 (5p) Valoarea minimă a expresiei se obține pentru m și n numere impare.  ​
E = − 5 − 7 + 2 = − 10​.

 (5p) Cantitatea de prune este de 200 kg, cantitatea totală este de 500 kg. 

 ​​ 200 _ 500 ​ ⋅ 100 = 40%​.

SUBIECTUL AL II-LEA

 (5p) ​Măsura arcului mic ​​ ⌢ CD​ = ​ 360° _ 5  ​ = 72°​. Măsura ​∢COD = 72°​.

 (5p) Dacă notăm cu x măsura unghiului 1, obținem ​ 
x + 6x + 2x = 180°  ⇔ x = 20°​. 
Unghiurile 1 și 4 sunt opuse la vârf, așadar măsura unghiului 4 este egală cu ​20°​.

 (5p) ​ΔAOB​ este dreptunghic în O, are catetele de 6 cm, ​AB = 6 ​√ 
_

 2 ​​ cm.
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 (5p) În trapezul ​ABCD​ ducem ​DM ⊥ AC​. În ​ΔMCD, ∢M = 90° , AB = 16​ m, ​
CM = 12​ m și obținem ​CD = 20​ m.

 (5p) ​Dacă în ​ΔABC​ ducem înălțimea din B, aceasta are lungimea de 3 cm și baza 
AC = 5 cm; ​A = ​ 3 ⋅ 5 _ 2  ​ = 7,5​ cm2.

 (5p) ​Calculăm apotema piramidei și obținem 5 cm; ​Al = ​ 4 ⋅ 8 ⋅ 5 _ 2  ​ = 80​ cm2.	

SUBIECTUL AL III-LEA

 	a)	​ ​ 2 _ 10 ​ ⋅ 560 = 112​ t în prima zi, rest 560 t – 112 t = 448 t.� 1p
	 În a doua zi ​​ 2 _ 5 ​ ⋅ 448 = 179,2​ t.� 1p

	 b)	​ ​ 2 _ 10 ​ = ​ 20 _ 100 ​ = 20%​ în prima zi, rest 80%.� 1p

	 ​
​ 
2
 

_
 

5

 ​
 ⋅ 80%  = 32%​ în a doua zi.� 1p

	 100% − 20% − 32% = 48% în a treia zi.� 1p

 	a)	​ b = ​​(​√ 
_

 3 ​)​​​ 0​ + ​√ 
_

 3 ​ ⋅ ​(​√ 
_

 27 ​ − ​√ 
_

 2 ​)​ +  ​
​

 √ 
_

 6 ​ − ​​(​√ 
_

 ​ 1 _ 3 ​ ​)​​​ 
​​​​ -2​

​ = 1 + 9 − ​√ 
_

 6 ​ + ​√ 
_

 6 ​ − 3 = 7 ∈ ℕ​;� 3p

	 b)	​ a = ​(​ 3 _ 
​√ 
_

 5 ​
 ​ + ​√ 

_
 5 ​)​ ⋅ ​√ 

_
 5 ​ + ​ 5 _ 2 ​ ⋅ ​√ 

_
 0,0016 ​ + ​​(− 2)​​​ 3​ = 3 + 5 + ​ 5 _ 2 ​ ⋅ 0,04 − 8 =� 1p

	 = ​ 1 _ 10 ​​ . ​
​ 
1
 

_
 

a
 ​
 = 10 > b​.� 1p

 	a)	​ E(x)  = 4 ​x​​ 2​ + 4x + 1 + 2(x − ​x​​ 2​ − 2 + 2x)  − ( ​x​​ 2​ + 6x)  + 8​;� 1p

	​ E(x)  = 4 ​x​​ 2​ + 4x + 1 + 2x − 2 ​x​​ 2​ − 4 + 4x − ​x​​ 2​ − 6x + 8​;� 1p

	​ E(x)  = ​x​​ 2​ + 4x + 5​.� 1p

	 b)	​ E(x)  = 2 ⇔ ​x​​ 2​ + 4x + 5 = 2 ⇔ ​x​​ 2​ + 4x + 3 = 0​;� 1p

	​ (x + 1) (x + 3)  = 0​. Obținem ​x = − 1​ sau ​x = − 3​. � 1p

 	a)	​ ΔDAB,  ∢ADB = 90° , DM​ mediană, obținem ​ΔDAM​ echilateral, de unde ​	
		  ∢AMD = 60° , AD = DM = AM = 4​ cm.� 1p

	​ ΔMBC, MB = BC,  ∢MBC = 120°​, ​∢BMC = ∢BCM = 30°​.� 1p
	​ ∢DMC = 180° − 60° − 30° = 90°​, ​∢MCD = 30°​, ​∢MDC = 60°​.� 1p

	 b)	​ ∢DMC = ∢ADB = 90° , DC = AB = 8​ cm, ​∢MDC = ∢DAB = 60°​.� 1p

	​ ΔMDC ≡ ΔDAB (IU)  ⇒ MC = BD​.� 1p

 	a)	 În ​ΔBCD​, MA este linie mijlocie, ​MA = ​ CD _ 2  ​ , AM ∥ CD​.� 1p

​	
ΔPMA ∼ ΔPDC ⇒ ​ PM _ PD ​ = ​ AP _ CP ​ = ​ AM _ CD ​ = ​ 1 _ 2 ​ ⇒ CP = 2AP​.� 1p
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	 b)	​ AB = 5​ cm, deci ​BD = 10​ cm, ​BC = 8 ​cm, ​AM = 3​ cm, ​CD = 6 ​cm,  
		  ΔBCD,  ∢C = 90°​; ​​A​ BCD​​ = 24​ cm2.� 1p
	 Construim ​PN ⊥ MC, ΔPNC ∼ ΔAMC ⇒ ​ PN _ AM ​ = ​ PC _ AC ​ = ​ 2 _ 3 ​ ⇒ PN = 2 ​cm. � 1p

​​	 A​ PMC​​ = 4​ cm2,  ​​ 
​A​ PMC​​ _ ​A​ BCD​​ ​ = ​ 1 _ 8 ​​.� 1p

 	a)	 ​​Dacă VO este înălțimea piramidei și VM apotema piramidei obținem:

		​ 
OM = ​ 1 _ 3 ​ ⋅ ​ l ​√ 

_
 3 ​ _ 2  ​ = ​√ 

_
 3 ​​ cm, ​VM = 4​ cm, � 1p

		​  VO = ​√ 
_

 13 ​​ cm, ​​√ 
_

 13 ​ < 4​.� 1p

	 b)	​ 100At = 900(4 + ​√ 
_

 3 ​)​ cm2.� 1p

​	 900(4 + ​√ 
_

 3 ​)  > 5100 ⇒ 4 + ​√ 
_

 3 ​ > 5,66 ⇒ ​√ 
_

 3 ​ > 1,66​.� 2p


